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In case you need ato request a Permesso di Soggiorno Provvisorio, kindly use the sample below and:

* print it out and clip it on the Rector's Office door (not at his bedroom)

* rename the file, putting the date (YYMMDD format) and your family name at the beginning of the file name (for example: “220317_delacruz_visa_us.doc”)

* email the Rector a copy of the file, for his files; please email and do not give him a photocopy or printout, as the Rector’s Office is going paperless.
* After signing the letter, the Rector will put it in your pigeonhole.
REMOVE THIS LINE AND THE LINES ABOVE IT

========================================

Questura di Roma
Divisione Stranieri
via Teolfilo Patini 23
00155 Roma
Roma, 17 marzo 2022
Stimati Ufficiali,

vorrei gentilmente comunicare che il Rev. D. COGNOME Nome, di nazionalità filippina, nato a [BIRTHPLACE AS IN PASSPORT], il [DATE OF BIRTH], con passaporto n. [PASSPORT NUMBER], e residente del nostro Pontificio Collegio, dovrà viaggiare [DATES OF TRAVEL] a [PLACES OF TRAVEL], per alcuni impegni pastorali [OR SOME OTHER REASON].

Lui ha già rinnovato il suo permesso di soggiorno, ma che purtroppo potrà ritirare verso [MONTH EXPECTED TO COLLECT THE PERMESSO DI SOGGIORNO BEING RENEWED] ancora. Per poter lui preprare per il viaggo, vorremo chiedere la possibilità di concedergli un permesso di soggiorno provvisorio alcuni giorni o settimane prima.

Tornerà a Roma dopo il viaggio per continuare gli studi.

In fede,

D. Gregory Ramon Dacer GASTON

Rettore
